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співробітники, які обслуговують ядерні установки та ін.). На сьогодні немає єдиного 
офіційно визнаного визначення мобінгу, що є негативним. Слід активніше вивчати практику 
зарубіжних країн щодо запровадження юридичних механізмів протидії мобінгу.

На наше переконання, в частині правового регулювання досліджуваних явищ 
необхідно враховувати те, що Україна намагається гармонізувати своє трудове 
законодавство із законодавством розвинутих країн Європи. Саме тому для позначення цих 
явищ на законодавчому рівні пропонуємо використовувати терміни «мобінг», не 
використовуючи українські замінники.
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Останніми роками зростає особлива зацікавленість науковців до проблем дослідження 
української мови як іноземної у вищих закладах освіти України та посилюється увага до 
розробки теоретичних основ методики викладання цієї дисципліни.

Базовою складовою вдосконалення навчання іноземних студентів є розробка 
концепції мовної освіти, бо саме мова є провідною передумовою становлення майбутніх 
фахівців у їхній професійній підготовці.

Актуальність цієї проблеми зумовлена сучасними тенденціями в методиці викладання 
іноземних мов, необхідністю залучення іноземних студентів до українського 
соціокультурного простору засобами мови як іноземної та потребою у створенні особливої 
методичної системи, спрямованої на формування соціокультурної компетентності іноземних 
студентів під час навчання української мови.

Мета дослідження полягає в науковому обґрунтуванні та створенні різних методик 
щодо викладання української мови для іноземних студентів вищих навчальних закладів, що 
відповідають комунікативним, когнітивним, культурологічним потребам майбутніх фахівців.

Виділити метод, який є найефективнішим, неможливо. У кожному з них можна 
знайти щось цінне. Методи відрізняються як характером діяльності викладача, так і 
способом організації пізнавальної діяльності студента. Тому для вибору найбільш 
ефективного у кожній конкретній ситуації методу слід враховувати ряд чинників: зміст 
знань, укладених у мовному матеріалі, контекст навчальної ситуації, особливості 
пізнавальної і мовленнєвої діяльності та особистісні характеристики викладача та студентів. 
Залежно від того, що виступає джерелом знання, виокремлюють методи словесні, наочні, 
практичні. Засобами реалізації словесного методу виступають бесіди, лекції; наочного –
ілюстрації, таблиці, відеофільми, комп'ютерні презентації,  експерименти, ділові ігри тощо. 
Кожен з цих методів має широкі можливості залучення уваги студентів. Активні методи 
передбачають участь студентів у навчальній діяльності нарівні з викладачем. Звернення до 
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активних методів дозволяє утримувати увагу студентів на предмет вивчення протягом усього 
навчального часу. При використанні активних методів на занятті можливо створити таке 
навчальне середовище, де студент би задавався питаннями про свої досягнення, труднощі та 
успіхи, вибудовуючи разом із викладачем траєкторію власного розвитку. Активні методи 
навчання при їхньому вмілому використанні допомагають викладачеві української мови як 
іноземної одночасно вирішити три взаємопов'язаних завдання:

— підпорядкувати процес навчання впливу викладача;
— забезпечити активну участь у навчальному процесі всіх студентів, як 

підготовлених, так і непідготовлених;
— встановити безперервний контроль за процесом засвоєння навчального матеріалу.
В основі активних методів навчання лежить «діалогічне спілкування, у процесі якого 

розвиваються комунікативні здібності, вміння вирішувати проблеми колективно, 
розвивається мовлення студентів».

Методична система завдань у академії  має охоплювати три цикли навчання: 
гуманітарний, фундаментальний, професійно-зорієнтований, що сприятиме збагаченню 
індивідуального словникового запасу, кращому засвоєнню й розумінню наукових термінів, 
якими мають оперувати майбутні фахівці професійної галузі. Під час вивчення української 
мови, іноземні студенти повинні ознайомитися з основними лексичними поняттями, щоб 
чітко усвідомлювати взаємозв'язки між лексикою, граматикою, стилістикою та орфографією.

Виробленню мовного чуття сприятимуть саме переклади. Пропонуючи завдання на 
переклад, слід спонукати студентів вдумливо аналізувати науковий текст, добирати такі 
виражальні засоби, які б якнайточніше передавали його зміст українською мовою. Крім того, 
варто рекомендувати студентам вести індивідуальний словник, куди студенти 
записуватимуть незнайомі терміни і словосполучення, які необхідно знати напам’ять.

Отже, формування професійного мовлення студентів вищого навчального закладу –
вимога державного значення, що залежить не тільки від суті засвоєних студентами понять, 
термінів і правил, а й від вдалого добору дидактичного матеріалу, що сприяв би опануванню 
фахової лексики, вільному продукуванню висловлювань на професійну тематику. Від того, 
наскільки вільно зможуть користуватися своїми професійно-мовленнєвими вміннями й 
навичками іноземні студенти, залежить їхня активність у виробничому та суспільному житті 
країни. Щоб засвоєні теоретичні відомості набули практичного значення, потрібне постійне 
тренування в застосуванні знань у мовленнєвій діяльності. Мовна освіта має бути 
самодостатнім складником фахової підготовки майбутніх спеціалістів і впливати на 
соціальне становище та суспільний престиж набутої професії.

Отже, активізація уваги при викладанні української мови як іноземної може бути 
досягнута завдяки сучасним методам навчання.

КУЛЬТУРА НАУКОВОГО МОВЛЕННЯ ЯК ПРЕДМЕТ ВИВЧЕННЯ

Машарова Я.В., канд. філол. наук, доц., Казарян Т.Г., викл., Шевчук О.В., викл.
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Грамотне та переконливе наукове слово відіграє надважливу роль для ефективної 
наукової діяльності. Глибокі спеціальні знання та досконале володіння методологією 
наукових досліджень мають поєднуватися з ґрунтовною мовнокомунікативною підготовкою, 
що передбачає вільне застосування нормативної наукової мови. Таким чином культуру 
наукової мови ми розглядаємо як нормативне її застосування в усній і писемній, 
монологічній та діалогічній формах. Саме так визначається належний високий рівень 
культури мовлення окремого фахівця.

Щодо визначення терміна «культура мови» існує ряд тлумачень. Зокрема Л. Мацько 
та Л. Кравець визначають його як мовознавчу науку, що «формує критерії усвідомленого 
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